

空气质量指数今起用新计算方法

每小时发布的实时监测数据，由前24小时平均浓度改为前1小时

从今天开始，我市发布的空气质量指数正式启用新的计算方法，每小时发布的实时监测数据由前24小时的平均浓度改为前1小时的平均浓度。据介绍，采用新计算方法，数据能更接近公众的实时感受。

记者 林伟 通讯员 陈晓众

现在，很多市民的手机上安装有一个发布空气质量实时数据的软件。这些由民间组织发布的数据，与市环境监测中心发布的官方数据往往会有很大出入。

“这主要是因为，根据环保部相关规定，目前计入空气质量指数的污染物浓度数据，都是24小时滑动平均数据，而不是每小时的平均值。”市环境监测中心自动监测室主任周军解释，这也导致很多时候官方数据往往不同于各种软件数据，也与公众的实际感受不一致。

根据环保部的统一安排并结合宁波实际，从今天开始，我市发布的空气质量指数将正式启用新的计算方法，每小时发布的实时监测数据由前24小时的平均浓度改为前1小时的平均浓度。

周军介绍，在空气质量指数的计算方法上，以前发布的各点位PM10和PM2.5的小时AQI，采用最近24小时滑动平均浓度来计算，在空气质量由差变好或由好变差的

情况下，这个方法经常出现评价结果和实际状况不一致的现象。

“为了使空气质量发布结果更加贴近公众的实际感受，我市空气质量发布平台调整了AQI的计算方法。”

具体而言，在城市日空气质量指数计算方法里，采用了二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳、PM10、PM2.5的24小时平均值，和臭氧日最大8小时滑动平均等6个评价项目，同时取消了原评价项目中的臭氧小时最大值。

在城市小时AQI计算方法里，采用了二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳、臭氧、PM10、PM2.5的1小时平均等6个评价项目，去掉了臭氧8小时平均浓度。

在颗粒物小时空气质量分指数计算方法上，“在点位或城市的小时AQI中，颗粒物小时AQI不再使用最近24小时滑动平均浓度计算，而是使用当前1小时的点位或城市的颗粒物浓度进行计算。”

■相关新闻

市环境保护促进会发出倡议 少放鞭炮减轻污染

商报讯（记者 林伟）近日，宁波市环境保护促进会、高塘小学、东海花园社区联合发出倡议：请市民在春节期间不燃放具有伤害性的烟花爆竹，提倡使用电子烟花。从少放一次鞭炮开始，减轻污染，过一个低碳环保年。

倡议提出，据往年情况看，燃放烟花爆竹较集中的除夕和大年初一，空气质量都不容乐观。2013年2月9日除夕夜，随着烟花爆竹的燃放，空气中的细微颗粒物

逐渐增多。

最严重的空气污染出现在当年2月10日（初一）凌晨1时以后，AQI指数显示最高的是市环境监测中心AQI指数为183微克/立方米，全市的平均空气质量为四级中度污染。

燃放烟花爆竹，除了会释放大量烟尘和二氧化硫，对空气造成严重污染，其中的二氧化硫还会对人体眼结膜和上呼吸道粘膜都具有强烈的刺激作用。

中信银行
CHINA CITIC BANK
宁波分行

95558
www.ecitic.com

高流动性理财 上调预期收益啦！

产品名称	期限	参考年化收益率	起点金额	中信网上银行 购买更便捷
保本 超快车2号	7/14/21/28/60天	4.3%/4.4%/4.5%/ 4.7%/4.9%		
保本 天天快车	每天	4.25%-4.55%		
保本 步步高升		3.2%-5.1%		
周周赢	每周	4.5%-4.6%		
月月赢	每月	5.00%		
人民币 理财产品	10个月	5.90%	5万	
	1年	6%/6.1%	5万/20万	
	14个月	6.20%	5万	

温馨提示：1、理财产品非存款，产品有风险，投资需谨慎。2、产品额度有限，请您提前网点理财经理。

中信银行助您
“马上”上有财



中信银行
宁波分行司频

1月23日-2月6日刷中信银行借记卡、信用卡至鄞州、江北、余姚万达广场单笔满128元即送精美小马一个，每卡每日限送一次。客户凭中信银行卡和pos单到总服务台领取。

马路菜场终于清理掉了

北仑集中12个部门892项行政执法事项提升管理效率



商报讯（记者 殷浩 通讯员 陈未鸣）

上周，根据群众举报，北仑区城管局及时出动，在北仑新碶街道龙凤二巷的沿街店面房制止了一起深挖地基乱装修的案件。城管队员在现场检查时发现，这家店面房已经深挖了52厘米，原来的一层店面正在升级为2层。城管执法人员现场开出了责令停止违法行为通知书，并要求店主恢复原状并进行加固。

“深挖地基行为，可能对整幢建筑造成影响。这类事情本来是由房管处负责的，如果按照以前的管理，很可能发现不了，就算发现了，处理起来也要比较长时间。”北仑区城市管理局副局长袁立群介绍，以前，类似的问题往往存在“管得了的看不见，看得见的管不了”的局面。而从2013年1月1日起，北仑区实施了以深化相对集中行政处罚权为主要内容的“城乡一体化”综合行政执法体制，包括市容环卫、城乡规划、水行政、农林牧渔、殡葬、住房与城乡建设、环保、食品药品监督等11个行政执法部门的530余项行政处罚事项，被集中“划转”到北仑区城市管理行政执法局。至此，12个部门892项行政执法事项都得以集中。同时，在各乡镇街道设立了9个执法中队，重心下移，加强力量，真正实现综合行政执法“城乡一体化”。据悉，此举在全

国范围尚属率先。

这些职能划归一个部门，最大的好处就是老百姓关心关注的城市管理方面的问题，不再推托无人处理，而且可以马上进行执法，大大缓解了老百姓投诉无门的情况，避免了10多项“大盖帽”，管不住一顶“大草帽”的现象，原先在城市管理中存在的职能交叉、相互推诿、多头执法等带来的尴尬，在一定程度上得到缓解。

对于行政执法权相对集中后对城市管理带来的好处，北仑新碶街道紫荆社区居民徐锦义深有感触。2013年前，在新碶街道的东河塘路有一个马路菜场，每到卖菜时间，卖菜的人随意占道经营，有时候连人也走不过。由于该项执法涉及到众多部门，需要联合执法并进行日常巡查，因此一直没能持续有效整治。去年北仑区尝试行政执法权相对集中的改革以后，城管部门对东河塘路马路菜场进行了持续的整治，并加强了日常巡查，终于使这个困扰新碶街道居民的问题得到了解决。

北仑区城市管理局局长刘建赫说：“改革以来，我们处理的各类新转化案件数量增加特别明显，统一管理的效果显著，成为行政执法的先锋队，服务群众的多面手，城市管理创新的探索者。”

据统计，2013年北仑区城管执法局共受理热线6204起，同比增长72.2%，查办各类案件9576起，同比增长34.5%。一般程序案件1135起，同比增长78.5%，其中新转划案件195起。在立案率、督办案件办结回复率、稽查案件办结率、按时查处率方面，均达到考核要求，行政处罚正确率达到100%。

周周有金喜 亨通马年运

3月31日前，建设银行每周推出特惠黄金产品，震撼价面市，欢迎选购！

马年新品热销款：

马年喜道 20g、30g、50g、100g

大马摆件 12g

金马送福 3g、5g

同土同德组合 5g x 2

五马贺岁(正反面)组合 30g x 5

本周三特惠产品：

骏马献宝(正反面)10g

幸福平安(正反面)110g

中国建设银行
China Construction Bank
宁波分行